
                                                  CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS         
           ESTADO DO MARANHÃO 

 

1 
 
 

 

nº 019/2025 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira 

Neto, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio 

Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Jose Willame Santiago da Silva Paz 

Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando 

o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o 

Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário, Sra. Vanete Florencio de Sousa para fazer a leitura da 

Ata da Sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Em seguida, submeteu as 

Atas apreciação e votação. Logo após, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, o Sr. Presidente 

franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura dos expedientes recebidos por essa Casa. Foram lidos 

os Ofícios: Edital nº 01/2025 – Conselho Municipal de Saúde e Secretaria Municipal de Saúde de Pedreiras: convite 

para a 1ª Audiência Pública da Saúde de Pedreiras-MA. Ofício nº 249/2025 – Secretaria Municipal de Esporte, 

Lazer e Juventude: convite para a Final da Taça Cidade 2025. Em seguida, o Sr. Presidente informou que como 

acordado com a maioria dos vereadores hoje serão retiradas as Indicações Verbais e as falas no Grande 

Expediente por ser dia de São João e após a sessão será realizada uma quermesse junina para todos que estão 

presentes, pois desde que assumiu a Presidência dessa Casa sempre na última sessão do mês de junho faz esse 

ato. Enfatizou que como citado pelo vereador Jotinha tem uma lacuna muito grande entre uma sessão e outra, 

por se tratar de uma sessão por semana e achou válida a sugestão do vereador, pois a Câmara de Pedreiras já 

cabe analisar e fazer um teste pelo menos um mês com duas sessões por semana, na terça e quinta-feira, pois a 

cidade de Pedreiras já chegou num porte que tem muitos assuntos para serem falados, indicações para serem 

levadas e muitos projetos tramitando na Casa, então acredita que essa é uma sugestão válida para que possam 

analisar e se tem como implantar dentro das normalidades da Casa para dar mais agilidade aos projetos que 

tramitam nessa Casa. Ainda dentro do pequeno expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. 

Pela ordem o vereador Natan do Povo parabenizou o Nanô do Povo que está como Diretor do SAAE (Sistema de 

Abastecimento de Águas e Esgotos do município de Pedreiras) e tem feito um trabalho fundamental nos poços 

artesianos nos interiores, já foram realizados nos Povoados Sítio Novo, Barriguda dos Ninas e hoje será no 

Povoado São Joaquim. E que através do cronograma todos os pedidos dos vereadores serão atendidos. Pela 

ordem o vereador Willame Segundo enalteceu o trabalho do Miguel chefe dos transportes, pois é uma pessoa 

incansável sempre atendendo-os e lhes dando suporte, ao amigo gaúcho que prontamente também atende as 

demandas. Informou que dia 28 de junho será o encerramento do Campeonato da Taça Cidade e, o dinheiro já 

foi debitado para a liga repassar o pagamento da competição, tendo em vista que os dez clubes do município 

receberam o valor de R$ 2.600,00 cada clube, então isso mostra o comprometimento da gestão com o esporte de 

Pedreiras. Dessa forma, ele vereador Willame Segundo e todos os desportistas da cidade só tem a agradecer. Por 

fim, convidou todos os vereadores a se fazerem presentes na final da Taça Cidade, no dia 28 de junho às 16h no 

Estádio Pilizão. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio informou que no último dia 18 esteve no São João da 

cidade de Igarapé Grande e agradeceu o convite do Prefeito João Vitor Xavier e parabenizou-o pela linda festa, 

assim como seu tio Erlânio Xavier e seu pai Júnior Xavier que deram todo suporte. Pela ordem o vereador Bruno 

Curvina parabenizou a Câmara de Trizidela do Vale pela 2ª Audiência Pública sobre Segurança Pública onde esteve 

presente juntamente com o vereador Adenilson Lopes e, na oportunidade estiveram presentes os representantes 

das forças policiais, Delegado Dr. Diego, Coronel Aguiar e Capitão Fraga onde fizeram um apanhado dos últimos 

quatro meses em relação à segurança pública de Pedreiras e Trizidela do Vale. E ouviu deles que realmente a 
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Audiência Pública que se iniciou há quatros meses teve um efeito positivo na sociedade de Pedreiras e Trizidela 

do Vale, visto que os índices de roubos e furtos tiveram uma diminuição bem significativa, isso também se deu 

pela resposta do Estado com a vinda de duas novas viaturas, reforço de dez novos policiais para a nossa região. 

Fez cobrança sobre o videomonitoramento na cidade de Pedreiras, pois fizeram um comparativo dos roubos e 

furtos da cidade de Trizidela do Vale e Pedreiras a diferença foi exorbitante, visto que a cidade de Trizidela do 

Vale tem um sistema de videomonitoramento que já está funcionando há um bom tempo e a cidade de Pedreiras 

ficou nessa defasagem, sendo que há quatro meses nessa Casa o representante da Prefeitura garantiu que logo 

estaria sendo implantado esse videomonitoramento. Dessa forma, deixou registrado mais uma vez essa cobrança, 

para que o município de Pedreiras possa estar instalando esse videomonitoramento para dar estrutura e suporte 

a Polícia Militar e a segurança da cidade. Outra cobrança é em relação aos trabalhos das Comissões da Casa, pois 

tem projetos de sua autoria que estão com mais de mês parados nas Comissões, então fica complicado ter duas 

sessões na semana se as Comissões não tiver acompanhando, dando pareceres de forma mais rápida. Portanto, 

solicita aos vereadores representantes das Comissões que possam estar analisando e dando seus pareceres 

positivos ou negativos sobre esses projetos que estão acumulados. Pela ordem o Sr. Presidente pediu um aparte 

e falou que irá se informar porque as Comissões estão se reunindo normalmente. E se não se engana tem um dos 

projetos do vereador Bruno que exige despesa do município e segundo o jurídico dessa Casa seria um ato 

inconstitucional do Poder Legislativo, mas terminando a sessão irá se informar sobre o assunto e se tiver algum 

parecer do jurídico dessa Casa em relação a inconstitucionalidade irá solicitar que enviem ao vereador para que 

fique mais esclarecido. Pela ordem o vereador Didi Motos retirou a palavra. Pela ordem o vereador Jotinha 

Oliveira agradeceu o convite do Prefeito da cidade de Igarapé Grande João Vitor pelo convite e recepção calorosa 

na festa junina, que por sinal muito bem organizada. E informou que ao descer do camarote foi buscado por 

quatro vendedores ambulantes onde reclamaram sobre a cultura de Pedreiras, pois a única festa que teve foi o 

carnaval onde venderam muito bem, principalmente no dia do cantor Natanzinho que é uma atração nacional, 

então estão sentindo falta dessas bandas nacionais na cidade de Pedreiras, nesse período junino, porque todas 

as demais cidades fizeram arraial com bandas nacionais: Bernardo do Mearim, Igarapé Grande e Lima Campos. 

Dessa forma, acredita que esse arraial que irá acontecer no Parque João do Vale foi fruto de uma cobrança deles 

vereadores, pois se não tivessem feito essa cobrança nem essa pequena festa teria. Portanto, lamenta a cultura 

de Pedreiras está dando passos para trás ou praticamente parada. Enfim, solicita da Prefeita Municipal e do líder 

que é muito ligado ao Estado que consigam contratar bandas nacionais. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes 

pediu um aparte e agradeceu o Governador Carlos Brandão e o Diretor João Aurélio por ter liberado o Parque 

João do Vale para a realização do Arraial da Princesa, mas infelizmente as atrações não atraem muito o público, 

mas parabeniza porque é um artista da terra. Pela ordem o Sr. Presidente pediu um aparte e frisou que sobre a 

questão dos vendedores ambulantes no Arraial da Princesa irá oficializar o Secretário de Cultura solicitando 

informações sobre esse assunto. Pela ordem o vereador Natan do Povo pediu um aparte e informou que esteve 

com o Secretário Wescley Brito onde lhe repassou que a FUP está fazendo o cadastramento dos vendedores 

ambulantes e a área da quadra do lado direito do palco será destinada a área de alimentação e aos vendedores 

ambulantes. Ainda com a palavra do vereador Jotinha Oliveira se solidarizou com os vendedores ambulantes e 

solicitou uma contratação de bandas nacionais não desmerecendo as locais, pois é isso que os vendedores 

ambulantes de Igarapé Grande lhe cobraram, pois Pedreiras sempre foi conhecida por bons carnavais e festa 

juninas de alta qualidade e infelizmente esse ano a Prefeitura está deixando a desejar. Pela ordem o vereador 

Adonias Quineiro retirou a palavra. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes falou que na primeira Audiência 

Pública que aconteceu nessa Casa, o município de Pedreiras ficou responsável para ampliar o sistema de 
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videomonitoramento e o Damião Felipe que esteve representando a Prefeita informou que já estava em fase final 

de licitação só esperando a contratação, mas já se passaram quatro meses e até o momento esse 

videomonitoramento na cidade de Pedreiras não foi ampliado, então solicitou ao vereador Natan como líder de 

governo que leve esse pedido de urgência, porque na cidade de Trizidela do Vale se olha os índices e a rapidez 

com que a PM trabalha para recuperar um roubo, porque tem esse videomonitoramento onde facilita o trabalho 

da polícia tanto civil e militar. Inclusive na audiência que aconteceu na Câmara de Trizidela do Vale o 

representante do Prefeito informou que o sistema de videomonitoramento está sendo ampliado com câmera 

inteligentes com tecnologias mais avançadas de reconhecimento facial, então seria muito bom se o município de 

Pedreiras copiasse essa ideia da cidade de Trizidela do Vale. Solicitou que o município de Pedreiras notifique os 

proprietários dos prédios que estão abandonados na cidade para que isolem e não se tornem abrigos para 

bandidos e usuários de drogas, principalmente no entorno do mercado central, pois é um risco para a população. 

Parabenizou a PM da regional de Pedreiras que vem fazendo um excelente trabalho onde aconteceu um furto no 

mercado central e levaram R$ 21.000,00 (vinte e um mil reais) e em tempo recorde a polícia através do 

videomonitoramento reconheceu o infrator e conseguiu recuperar o valor. Pela ordem o vereador Bruno Curvina 

falou que o interessante foi que a mulher reclamou de R$ 15.000,00 (quinze mil reais) e foi recuperado 21.000,00 

(vinte e um mil reais), então a polícia está de parabéns porque conseguiu recuperar até mais dinheiro do que 

tinha. Ainda com a palavra o vereador Adenilson Lopes parabenizou o trabalho do Comandante Aguiar, 

Subcomandante Oliveira, Delegado Dr. Diego, agentes de segurança do município e guardas municipais. Enfim, 

falta mais um pouco de esforço do Poder Executivo através da Prefeita para que reforce mais essa segurança. Pela 

ordem o vereador Lorim da Caçamba informou que na última sessão não esteve presente porque foi até a CAEMA 

em São Luís juntamente com os vereadores Gabriel Tallys e Waldirene do Lenoilson cobrando melhorias para a 

cidade de Pedreiras a respeito da água e agradeceu a Promotora Dra. Carla Castro que marcou a audiência e foi 

junto com eles e, podem até não terem êxito, mas saíram com bastante conhecimento sobre o que está 

acontecendo na cidade de Pedreiras. Frisou que eles pediram um prazo para a entrega dos poços do Vale da Serra 

e Morro do Calango. Parabenizou a atitude e honestidade dos policiais da cidade de Pedreiras, pois sobre o roubo 

a mulher só registrou que tinha de R$ 14.000,00 (quatorze mil reais) a R$ 20.000,00 (vinte mil reais) e foi 

recuperado e devolvido R$ 21.000,00 (vinte e um mil reais). Pela ordem o Sr. Presidente parabenizou o vereador 

Lorim da Caçamba pela sua ida a São Luís na CAEMA, juntamente com a vereadora Waldirene do Lenoilson e 

Gabriel Tallys, uma pauta muito importante para a cidade de Pedreiras. E deixou claro que como era um dia de 

sessão e os vereadores estavam em missão representando a cidade de Pedreiras não foi contato como falta. Pela 

ordem o vereador Gabriel Tallys falou sobre a visita que fizeram a CAEMA em São Luís na última terça-feira e 

ressaltou que o Diretor principal da CAEMA juntamente com sua equipe técnica de engenharia relataram que o 

cálculo de água em metro cúbico que sai da ETA do Alto São José para abastecer é referente a 61 mil pessoas e a 

cidade de Pedreiras segundo os dados do IBEGE não tem 50 mil pessoas, eles têm todo um mapeamento, dessa 

forma, a dúvida fica no ar, para onde está indo toda essa quantidade de água. E sem provas foi relatado que talvez 

o motivo seja que as pessoas que moram nas partes baixas estejam desperdiçando água, então se forem pensar 

e refletir faz um pouco de sentido. Pela ordem o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e informou que a ETA 

do Alto São José também atende parte da cidade de Trizidela do Vale e, com relação a questão do desperdício 

concorda com o vereador, pois fizeram um trabalho com a equipe da CAEMA no bairro São Benedito e as vezes 

veem que há um injustiça muito grande, porque as pessoas que moram na parte baixa tem água diariamente e as 

que moram na parte alta estavam com mais de mês sem água, então conversaram com o gerente da CAEMA e 

eles fizeram algumas manobras e a partir disso ficou dividido dois dias para baixo e dois dias para cima e 99% 
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porcento das pessoas concordaram, mas tem uma pessoa que ligou reclamando. Portanto, a seu ver as pessoas 

tem que entender que a água é um bem comum, devem ter um pouco de compreensão e entendimento. Por fim, 

parabenizou os vereadores que participaram dessa reunião e espera que esse sistema melhore cada vez mais. 

Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba pediu um aparte e relembrou que a Dr. Carla deu um prazo para o 

pessoal da CAEMA resolver porque se tem vazamento nas partes baixas eles devem ter esse cuidado e fazer essa 

cobrança. Mas, caso não conseguirem atender as demandas dos moradores dos lugares altos a CAEMA poderá 

ter uma surpresa na questão da suspensão do pagamento das contas de toda a cidade, assim como foi feito na 

época do Dr. Douglas. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e frisou que se observarem o bairro 

Matadouro é a parte mais baixa da cidade de Pedreiras e por incrível que parece lá não tem água, principalmente 

na Rua da Alegria e São João, então não se trata somente das partes altas, isso é um problema caótico que a 

CAEMA tem, já foram em São Luís e é só conversa, então como o vereador Totinho costuma falar só acredita 

vendo. Dessa forma, a seu ver até por questão de humanidade o correto seria a CAEMA suspender essa cobrança 

de água pelo menos do bairro Matadouro. Enfim, é lamentável o serviço prestado pela CAEMA na cidade de 

Pedreiras. Pela ordem o vereador Willame Segundo pediu um aparte e falou que infelizmente o problema da 

CAEMA é administração, pois vieram com a desculpa de desperdício e a seu ver isso é falta de consciência para 

com a população. Frisou que não sabia que os vereadores iriam até a CAEMA em São Luís, pois iria pedir para 

perguntarem o quanto arrecadam na cidade de Pedreiras e o quanto gastam em manutenção. Ainda com a palavra 

o vereador Gabriel Tallys frisou que entende que já foram muitas tratativas a respeito desse assunto e o problema 

cada vez mais vem se agravando, mas acredita também que existe uma falta de consciência do mau uso da água. 

Enfim, foram até essa reunião com verdades de uma população sofrida e carente com a falta de água e, na 

oportunidade agradeceu a disponibilização da Promotora Carla. Informou que recebeu uma ligação sobre um 

roubo de uma moto no Povoado Pacas, onde lhe falaram que o cidadão estava dentro de sua casa bateram na 

porta e quando ele abriu efetuaram o assalto, então que situação chegamos na cidade de Pedreiras e, na 

oportunidade parabenizou o serviço da Polícia Militar, pois pela manhã conseguiram recuperar a moto. Pela 

ordem a vereadora Waldirene do Lenoilson deixou registrado a sua presença em São Luís, pois sabe que é um 

assunto polêmico e não é de agora que Pedreiras já vem sofrendo com essa situação da falta de água, mas acredita 

que não devem perder a esperança porque o papel deles como vereadores é também fazer essa cobrança. Frisou 

que saiu muito otimista dessa reunião e eles não os enganaram, pois falaram realmente toda a problemática, 

também apresentaram todas as reclamações a respeito desse assunto e foi determinado um prazo e, se durante 

esse prazo não ocorrer aquilo que esperam podem voltar lá novamente com uma quantidade maior de 

vereadores. Informou para as Comunidades da Nova Pedreiras e Novo Seringal que estão com problemas na 

iluminação esses dias, já ligou para o Jean e lhe repassou que hoje à tarde passa por lá para ver essa situação. 

Enfim, que possam continuar firmes e confiantes de que é possível resolver esse problema da água de Pedreiras.          

Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno 

Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para a 

leitura das proposições. Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 006/2025 de autoria da vereadora 

Maria Waldirene Silva, à Pastoral Familiar, representados pela Sra. Rosa Cleis Oliveira e pelo Sr. José Dilson Vieira 

Gonçalves, pela realização do Forró dos Namorados, que este ano completa 24 anos. Dando prosseguimento, o 

Sr. Presidente submeteu a Moção de Aplausos à discussão e votação. Em seguida, declarou aprovada. Foram lidas 

as Proposições: Parecer Preliminar da Comissão Especial a Proposta de Emenda nº 002/2025; Parecer da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final nº 012/2025 a Proposta de Emenda nº 002/2025, Segundo Turno; Proposta 

de Emenda nº 002/2025 de 2/3 dos Vereadores da Câmara que modifica a Redação do art. 16, e § 5º do art. 22, da 
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Lei Orgânica do Município, e dá outras providências. Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu o Parecer 

Preliminar da Comissão Especial, Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final nº 012/2025 e a 

Proposta de Emenda nº 002/2025 de 2/3 dos Vereadores da Câmara em segundo turno à discussão e votação. Logo 

após, declarou-as aprovadas com 01 abstenção do vereador Bruno Curvina. Foram lidas as Indicações: nº 048/2025 

de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a 

proceder com a limpeza e a terraplanagem do terreno para funcionamento do campo de futebol, no Povoado 

Barriguda dos Ninas e, nº 376/2025 a proceder com a dedetização do Mercado de Cereais no município de 

Pedreiras; nº 108/2025 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos 

Prazeres Santos, a proceder com a instalação de bebedouros de hidratação, em pontos estratégicas como: Santinha 

e Mercado Central; nº 374/2025 de autoria do vereador José Willame Santiago da Silva Paz Segundo, sugerindo à 

Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a reforma da Escola Manoel Trindade e, nº 

375/2025 a proceder com a reforma da Escola João Menezes; nº 377/2025 de autoria da vereadora Maria Waldirene 

Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de um poço no 

Povoado Baixa Fria e, nº 378/2025 a proceder com a recuperação da camada asfáltica da Travessa João Rodrigues. 

Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador Natan do 

Povo solicitou ao vereador Adenilson Lopes para fazer parte da coautoria da Indicação nº 376/2025. Pela ordem 

o vereador autor concedeu permissão. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à 

votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Por conseguinte, o Sr. Presidente falou mais uma vez que como 

acordado com a maioria dos vereadores foram retirados hoje os Requerimentos Verbais e as Falas no Grande 

Expediente e, em seguida encerrou a Ordem do Dia e o Grande Expediente. Dando prosseguimento, passou para 

as Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador Bruno Curvina parabenizou a ex-vereadora Anarjara Quineiro pela 

passagem da sua data natalícia no último final de semana. Em seguida, o Sr. Presidente parabenizou a ex-

vereadora Anarjara Quineiro e o seu amigo Prefeito de Bernardo do Mearim Júnior Xavier pela passagem de suas 

datas natalícias. Parabenizou os vereadores Lorim da Caçamba, Gabriel Tallys e vereadora Waldirene do Lenoilson 

pela ida até a CAEMA em São Luís e agora irão aguardar o prazo para que alguma atitude seja tomada em relação 

a essas questões. E se necessário for marcarão outra visita em uma data que não coincida com o dia de sessão, 

podendo acontecer durante o recesso de julho para que todos os vereadores possam participar e que seja uma 

reunião mais ampla. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas explicações pessoais e 

não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de 

Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada 

será por todos assinada.  

 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 24 de 

junho de 2025. 

 

  


